

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

习近平将对俄罗斯进行国事访问
并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社电 外交部发言人4日宣布：应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

2025年5月
<乙巳年四月初八>

5 星期一

30°C
23°C

习近平对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出重要指示强调

千方百计搜救落水人员 全力救治伤员 坚决遏制重特大安全事故多发势头

李强作出批示

新华社电 5月4日16时40分许，贵州毕节市黔西市新仁乡化屋村百里画廊景区发生游船倾覆事故。截至目前，事故已造成3人死亡、60人送医救治，另有14人正在搜救中。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要求全力搜救失联人员、救治受伤人员，切实做好家属安抚、善后处置和事故调查处理等工作。“五一”假期接近尾声，要进一步压实各方责任，聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等，强化安全措施，狠抓工作落实，坚决遏制重特大安全事故多发势头。

习近平强调，近期，有些地方接连发生安全事故造成群死群伤，各地区和有关部门要深刻汲取教训，坚决克服麻痹思想，

进一步压实各方责任，聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等，强化安全措施，狠抓工作落实，坚决遏制重特大安全事故多发势头。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要全力以赴搜救失联人员、救治受伤人员，切实做好家属安抚、善后处置和事故调查处理等工作。

“五一”假期接近尾声，要进一步压实各方责任，聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等，强化安全措施，狠抓工作落实，坚决遏制重特大安全事故多发势头。

根据习近平重要指示和李强

要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。贵州省委、省政府主要负责同志已在现场指挥应急处置工作，贵州省、毕节市全力做好现场搜救、伤员救治等工作。目前，有关工作正在进行中。



“五一”假期第四天 铁路迎来返程高峰

羊城晚报讯 记者严锦程，通讯员游智宇、黄瑜楚、胡蝶摄影报道：5月4日，记者从广铁集团获悉，广铁集团预计发送旅客267.9万人次，铁路客流较前一日有明显增长，继续保持高位运行。其中广州南站预计发送旅客34.5万人次，深圳北站预计发送旅客23.8万人次，长沙南站预计发送旅客21.3万人次。

为满足旅客假期出行需求，广铁集团5月4日计划开行旅客列车3455列，同比增加10.7%，其中加开旅客列车341列，同比增长35.9%。4日夜间至5日凌晨增开夜间高铁74列，主要是广州、深圳往返武汉、长沙、汕头、长沙往返张家界、上海、杭州等热门方向。



广交会 互利天下 聚焦第137届中国进出口商品交易会

广交会CF奖 助力“中国智造” 叩开全球市场

文/图 羊城晚报记者 沈钊 王丹阳 孙绮曼

正在举行的第137届广交会第三期上，被采购商们誉为“藏宝阁”的广交会设计创新奖(CF奖)获奖展示厅吸引众多客商来参观打卡。作为代表中国外贸产品最高设计水平的奖项，CF奖不仅仅是一种荣誉，更是中国企业打破“低端制造”刻板印象，展现“中国智造”的重要窗口。

在第137届广交会现场，谊美健(深圳)科技股份有限公司展位内人头攒动，前来咨询的采购商络绎不绝。“我们品牌从1999年成立，专注于个人护理美容仪领域，从概念构思、研发设计、模具生产制造到销售与品牌建设的全链路都是自己做的。”该公司创始人周鄂林对羊城晚报记者表示，早在21世纪初，公司便凭借开启海外市场的拓展之路，产品逐步辐射至欧洲、美洲、亚洲部分国家地区。随着时间推移，公司的业务版图进一步扩大，如今已覆盖中东、南美，以及“一带一路”相关东欧地区，产品远销全球八十多个国家。

“在我们品牌创立初期，这个行业还属于空白地带，我们堪称行业的‘拓荒牛’。”周鄂林表示，公司从成立以来坚持将

不低于营收10%的费用投入到研发设计当中，公司目前研发设计人员有40多人。

记者在展位现场看到，该公司这次获得CF铜奖的健发梳产品，零售价格高达199美元。此外，该公司带到展会现场招募体验官的健发帽产品，体验价格达到了499美元。“我们的健发帽产品瞄准全球脱发人群，对脂溢性脱发、斑秃、少年白等症非常有效，这次招募体验官，便是让采购商们先试用，如三个月无效果则全额退款。”周鄂林表示，正是不断创新，他们才让产品远销海外，“企业必须以创新驱动发展，避免陷入同质化竞争的泥潭，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。”

“过去20多年来，我们从未缺席过任何一届广交会。无论是线下还是线上，我们在广交会的赋能之下不断创新发展。”福建省尚飞制衣有限公司总经理助理龚晓燕说，自2013年广交会创办CF奖至今，尚飞制衣共获得4项金奖、15项银奖、11项铜奖，位列纺服行业第一名、全品类第二名。

龚晓燕表示，今年他们带

克也受到了很多关注。这款夹克采用了航空科技面料，能够在保持轻量的前提下提升约45%的保暖度，大幅提升穿着者的舒适性和安全性。同时，通过在夹克上应用Recco技术，穿着者在野外遇险时，被搜救的难度大大降低。

“获得CF奖对我们不仅是一种肯定，还让我们从广交会设计类客户，更从荣誉中汲取奋进动力，持续推动产品创新，实现企业发展的良性循环。”龚晓燕表示，截至目前，尚飞制衣的海外市场覆盖全球近百个国家和地区，同时企业还在越南、孟加拉国、埃塞俄比亚和卢旺达建设了生产基地。

杭州天元宠物用品有限公司今年也在CF奖评选中崭露头角，其推出的毛毡瓦楞纸组合猫窝获得铜奖。“公司成立至今已有20多年，旗下拥有九个工厂园区，内外贸业务齐头并进。公司高度重视创新设计，拥有约80人的设计师团队，每年在设计开发上投入巨大。”该公司供应链副总监叶平表示，为紧跟市场趋势，公司依据客户需求及新兴流行趋势进行产品设计，每年至少推出300个新产品。



杭州天元宠物用品股份有限公司在本届广交会的展位

强势收官！ 中国队包揽全部9金

羊城晚报讯 记者龙希、实习生柳纪伟报道：5月4日，2025年世界泳联跳水世界杯总决赛在北京国家游泳中心“水立方”落下帷幕。在最后一个比赛日中，中国跳水队的陈佳、朱子峰分别夺得女子3米板、男子10米台冠军。中国跳水队包揽了本次世界杯总决赛所产生的全部9枚金牌。

在女子3米板比赛中，中国跳水队派出陈佳、陈艺文出战。前两站夺得此项目金牌的小将陈佳在本站比赛依旧表现强势，决赛中她以超强的实力和稳定的发挥，击败队友陈艺文以382.05的成绩夺冠。

在女子3米板比赛中，中国跳水队派出陈佳、陈艺文出战。前两站夺得此项目金牌的小将陈佳在本站比赛依旧表现强势，决赛中她以超强的实力和稳定的发挥，击败队友陈艺文以382.05的成绩夺冠。

至此，中国跳水队包揽了本届跳水世界杯总决赛所项目的金牌，以9金4银的战绩完美收官，用实力续写“梦之队”的传奇。

苏迪曼杯

国羽战胜韩国队 实现苏杯四连冠

羊城晚报讯 记者苏荇报道：2025年苏迪曼杯决赛5月4日在厦门打响，中国羽毛球队以3比1战胜韩国队，实现自2019年以来连续第四次登顶苏杯，也是历史上第十四次捧起苏迪曼杯。

国羽在5月3日的半决赛中以3比0完胜日本队，率先闯入决赛。韩国队在另一场半决赛中以3比2击败印尼队。

首场混双比赛，冯彦哲/黄东萍以21比16、17比21和21比15战胜韩国组合徐承宰/蔡侑玎，为中国队拿下首分。

第二场女单比赛中中国队由王祉怡替换半决赛出战的陈雨菲，可喜以17比21、16比21不

敌世界排名第一的安洗莹。

第三场男单比赛中中国队由石宇奇对阵韩国选手全奕陈，石宇奇仅耗时29分钟以21比5获得胜利，创下苏杯历史上罕见的悬殊比分，中国队以总比分以2比1再度领先。

本届苏杯石宇奇完全掌控战局，五次上场全胜未失一局，且从2019年苏杯起石宇奇连续四届帮助中国队夺冠，被球迷称为“苏杯战神”。

第四场女双由刘圣书/谭宁对阵白荷娜/李绍希，中国组合以2比0(21比14和21比17)战胜对手，从而帮助中国队以3比1战胜对手，再次登上最高领奖台。

责编/孙焰 美编/夏学群 校对/姚毅

